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мінерального комплексу Ефектвет з глюкозаміном (1 таблетка на 5 кг маси тіла 

протягом 2-4 місяців) – для підвищення ефективності основного лікування за 

рахунок оптимізації метаболізму кісткової і хрящової тканини. Останній 

призначається після основного курсу лікування, тобто через два тижні після його 

початку. Оцінку ефективності лікувальних заходів проводили за динамікою 

клінічних ознак, рентгенологічних ознак та біохімічних показників крові. 

Встановлено, що використання даної схеми  лікування дозволило 

підвищити ефективність терапевтичних заходів, що підтверджується 

скороченням термінів усунення клінічних ознак захворювання та нормалізації 

біохімічних показників крові (вмісту загального кальцію, неорганічного 

фосфору, активності лужної фосфатази), а також надійно профілактувати 

захворювання за подальшого їх використання. 
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Вступ. Проблема зараження тварин інфекційними захворюваннями є досить 

актуальною. За дослідні роки (2014 – 2021) зареєстровано 518 випадків 

інфекційних захворювань, з яких на долю парвовірусного ентериту припадає 

37%. Парвовірусний ентерит собак відрізняється високою вірулентністю і 

особливо небезпечний для цуценят у період від чотирьох тижнів до шести 

місяців: з 192 зареєстрованих випадків 119 (62,0%) захворілих. Цуценята важче 

хворіють та мають більш високий рівень смертності. 

Парвовірусний ентерит (Parvovirus enteritis canum, парво-вірусна інфекція 

собак, геморагічний ентерит собак) – це гостра контагіозна хвороба, що 

викликається ДНК-вмістовним вірусом. Супроводжується жовчоподібним 

блюванням і проносом, зневодненням організму, швидкою загибеллю. 

Парвовірус відноситься до емерджентних захворювань [1]. 

Збудник парвовірусного ентериту собак – дрібний ДНК-вмістовний вірус, має 

досить просту геномну та капсидну структуру, відноситься до родини 
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Parvoviridae, роду аденовірусів, серед яких визначають парвовірус собак типу 2 

(Сaninae parvovirus Type 2 - CPV-2) [1]. Для виникнення парвовірусного ентериту 

собак велике значення має наявність сприятливих факторів: поганого догляду, 

утримання та годівлі, стресових ситуацій – зміна власника, операції, інвазійні 

хвороби, схильність до шлунково-кишкових розладів [4]. 

Мета роботи. Визначення ефективності діагностики та лікування 

парвовірусного ентериту собак в умовах ветеринарної клініки «На Соколе» міста 

Дніпро. 

Матеріали і методи досліджень. Робота та збір необхідної для написання 

роботи інформації проводився в умовах дослідної клініки та на кафедрі 

епізоотології та інфекційних хвороб тварин Дніпровського ДАЕУ. Матеріалом 

для виконання роботи були собаки, хворі на парвовірусний ентерит, результати 

клінічного дослідження дослідних тварин.  

Відбір даних проводився згідно звітної документації, даних отриманих з 

комп’ютерної бази та власних спостережень протягом 2014 – 2021 років.  

Морфо-біохімічні показники крові визначали за зальноприйнятою 

методикою. Для визначення антигенів парво- та коронавірусного ентериту собак 

використовували комбінований експрес–тест CPV Ag/CCV Ag ZRBIO Ltd. Co. 

Одержані результати обчислювали з використанням комп’ютерних програм 

«Microsoft Excel 2003» та опрацьовували згідно з використанням t критерію 

Стьюдента [3]. Достовірною вважалась різниця показників при Р<0,05 [2]. 

Під час аналізу ми визначали епізоотичну ситуацію в районі, кількість 

проведених діагностичних досліджень і лікувально-профілактичних заходів. 

Всього було виявлено 192 випадки захворювання.  

Нами були відібрані тварини різних порід, хворі на парвовірусний ентерит 

віком 1-3 місяці (дослідна група, n=5) та клінічно здорові тварини тієї ж вікової 

групи (контрольна група, n=5). Курс лікування та спостереження тривав 10 днів. 

Результати та обговорення. Кількість захворювань незаразної етіології 

складає 60%, інвазійні 13%, а інфекційні 27% від усіх захворювань, які лікують 

у даній клініці.  

За дослідні роки було зареєстровано 518 випадків інфекційних 

захворювань, з яких на долю парвовірусного ентериту припадає 37% (рис. 1). 

 
Рис.1. Інфекційні захворювання собак за 2014-2021 роки в умовах ветеринарної 

клініки «На Соколе» 
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За період спостереження зафіксовано 192 випадки зараження собак 

парвовірусним ентеритом (рис. 2), з яких одужало 146 (76%) тварин, а 46 (24%) 

тварин загинуло.  

 
Рис. 2. Вікові групи тварин, хворих на парвовірусний ентерит 

Цуценята у віці від чотирьох тижнів до шести місяців найбільш схильні до 

ризику зараження цим вірусом: з 192 зареєстрованих випадків 119 (62,0 %) 

захворіли.  

Відповідно до проведених досліджень нами виведено наступну 

закономірність: парвовірусний ентерит має всесезонний характер (рис. 4). При 

цьому: найвищі показники припадають на осінній (63 тварини; 33%) та літній (47 

тварин; 25%) періоди.  

Динаміка захворювання тварин відслідковувалась з квітня 2014 року по 

листопад 2021 рік. Найвищий пік захворювань відмічається у 2016 році (42 

тварини), а найнижчий у 2021 році (11 тварин).  

В досліді були тварини з кишковою формую, яка частіше реєструється згідно 

звітної документації лікарні.  

На первинному прийомі у хворих тварин відзначалося підвищення 

температури (до 40,2 ºС), тахіпное (до 28 дих. рухів за хвилину), іноді 

відмічалася задишка, та брадикардія (до 91 удару за хвилину). На основі 

отриманих даних при вивченні фізіологічних показників, можна вивести певну 

закономірність: найбільше відхилення від фізіологічної норми відмічається у 

перші три дні спостереження.  

Аналіз крові хворих тварин, у перші дні захворювання, показує різке 

збільшення кількості еритроцитів в 1,6 рази (Р<0,05)  разів у порівнянні з 

контролем. Також відмічається лейкоцитопенія (в 1,7 рази (Р<0,05) та 

підвищення кількості лімфоцитів в 1,9 разів (Р<0,05). Загальний білок у хворих 

тварин збільшився в 1,3 рази за рахунок альбумінів (в 1,5 рази, (Р<0,05), що 

свідчить про наявність запального процесу у тварин. Відмічається зріст 

білкового коефіцієнту в 2,1 рази (Р<0,05). 

Беручи до уваги етіологію хвороби, ми визначили, що доцільно одним з 

перших препаратів, які потрібно призначити, це антибіотик широкого спектру 

дії. Наші досліди підтверджують, що найкращі показники ефективності мають 

Левоміцетін та Цефтріаксон. Після проведених досліджень та збору даних, ми 
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рекомендуємо проводити курс лікування антибіотиками протягом 10 днів, 

замість 7. Також ми включили до схеми лікування Метранідазол, як 

протипротозойний та протимікробний препарат. 

Курс лікування призначається лікарем, виходячи із загального стану тварини, 

її фізіологічних показників та аналізів крові. За наявності блювоти прописують 

протиблювотні (Ондансетрон), при підвищенні температури – жарознижувальні 

(комбінація Анальгіну та Дімедролу). Коли ті чи інші симптоми проходять, курс 

лікування коригується, щоб уникнути сильного навантаження на печінку та 

нирки. 

Висновки. 

 1. Інфекційні захворювання за 2014-2021 роки в умовах ветеринарної клініки 

«На Соколе» реєструвались у 27% собак. Парвовірусний ентерит реєструється у 

37% випадків з усіх зареєстрованих інфекційних хвороб. 

 2. Парвовірусний ентерит важко піддається лікуванню з летальністю до 24% 

Частіше реєструється у цуценят від 1 до 6 місяців: від 1 до 3 міс. – 34,8%, а від 4 

до 6 міс. – 27%. 

 3. Захворюваність має всесезонний характер, але частіше реєструється літом 

(25%) та восени (33%). Пік захворювання відмічався у 2016 році (42 тварини). 

 4. Особливістю діагностики захворювання є використання комбінованого 

експрес–тесту для визначення антигенів парво- та коронавірусного ентериту 

собак (CPV Ag/CCV Ag) ZRBIO Ltd. Co, який дає змогу одразу виключити один 

з двох збудників вірусів. 

 5. При первинному прийомі у хворих тварин відзначається підвищення 

температури, тахіпное та брадикардія. У перші дні захворювання підвищується 

кількість еритроцитів у порівнянні з контролем в 1,6 рази при лейкоцитопенії за 

рахунок підвищення кількості лімфоцитів. Загальний білок збільшився в 1,3 

рази, що свідчить про наявність запального процесу в організмі тварин.  
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